
YouGov Survey Results

Sample Size: 1562 Red Wall Residents

Fieldwork: 16th - 28th April

Total Con Lab Lib Dem
Brexi

t
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e
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25-
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50-

64
65+

ABC

1
C2DE

Midlands / 

Wales
North

Weighted Sample 1562 586 464 57 67 456 750 768 794 184 607 375 397 853 709 661 901

Unweighted Sample 1562 645 479 53 69 484 816 755 807 113 566 413 470 864 698 680 882

% % % % % % % % % % % % % % % % %

Which of the following do you think would make 

the best Prime Minister?

Boris Johnson 42 79 7 14 52 17 64 48 37 34 33 46 57 42 43 43 42

Keir Starmer 26 5 60 44 12 53 11 27 25 32 25 31 19 30 20 23 27

Not sure 32 16 33 42 36 30 25 26 38 34 42 23 25 28 37 34 31

Refused 4 2 3 0 2 3 2 5 3 8 5 2 2 3 5 5 3

How well or badly do you think the government 

are doing at handling Britain's exit from the 

European Union?

Very well 10 21 2 2 6 3 17 12 9 10 7 12 14 10 10 10 10

Fairly well 35 59 12 14 45 20 49 37 34 28 32 34 44 34 36 37 34

TOTAL WELL 45 80 14 16 51 23 66 49 43 38 39 46 58 44 46 47 44

Fairly badly 21 12 31 32 30 26 18 22 21 26 22 23 18 21 22 19 23

Very badly 20 3 45 41 18 43 7 24 17 21 19 25 18 24 16 19 22

TOTAL BADLY 41 15 76 73 48 69 25 46 38 47 41 48 36 45 38 38 45

Don't know 13 5 9 11 2 8 9 6 19 15 20 5 6 10 15 14 11

In hindsight, do you think Britain was right or 

wrong to vote to leave the European Union?

Right to leave 50 83 15 15 94 11 83 58 42 29 39 55 70 44 57 51 49

Wrong to leave 37 10 74 81 5 82 8 35 39 53 40 37 24 45 26 34 39

Don't know 13 7 11 4 1 7 9 7 20 18 21 8 5 11 16 15 12

RegionVote in 2019 EU Ref Vote Gender Age
Social 

Grade
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Do you have a favourable or unfavourable 

opinion of the following?

The Conservative Party

Very favourable 14 31 1 4 15 6 23 16 12 9 8 14 26 15 13 12 15

Somewhat favourable 27 47 7 24 24 17 38 29 26 14 24 30 35 27 27 29 26

TOTAL FAVOURABLE 41 78 8 28 39 23 61 45 38 23 32 44 61 42 40 41 41

Somewhat unfavourable 16 10 19 29 22 19 12 16 16 27 16 16 11 17 15 16 16

Very unfavourable 29 5 66 32 33 51 16 32 27 38 29 33 22 31 27 26 31

TOTAL UNFAVOURABLE 45 15 85 61 55 70 28 48 43 65 45 49 33 48 42 42 47

Don't know 14 7 7 10 6 6 11 7 20 13 23 7 6 10 19 16 12

The Labour Party

Very favourable 9 2 20 4 2 13 5 8 9 17 8 8 6 9 8 8 9

Somewhat favourable 25 7 53 33 13 45 15 24 27 37 26 24 19 29 21 22 28

TOTAL FAVOURABLE 34 9 73 37 15 58 20 32 36 54 34 32 25 38 29 30 37

Somewhat unfavourable 22 27 16 31 27 22 22 22 21 20 20 23 23 23 20 23 21

Very unfavourable 30 57 4 13 55 12 47 39 21 11 20 36 46 29 31 30 29

TOTAL UNFAVOURABLE 52 84 20 44 82 34 69 61 42 31 40 59 69 52 51 53 50

Don't know 15 7 7 19 4 8 11 8 22 15 25 9 5 11 20 17 13

Boris Johnson

Very favourable 18 36 2 8 14 7 28 19 16 14 13 17 28 18 18 17 18

Somewhat favourable 27 43 9 19 30 17 37 27 28 18 25 30 33 26 29 29 26

TOTAL FAVOURABLE 45 79 11 27 44 24 65 46 44 32 38 47 61 44 47 46 44

Somewhat unfavourable 15 10 17 28 16 17 13 14 16 21 16 14 12 16 14 13 16

Very unfavourable 29 7 65 34 33 54 15 33 25 37 27 34 23 32 25 27 30

TOTAL UNFAVOURABLE 44 17 82 62 49 71 28 47 41 58 43 48 35 48 39 40 46

Don't know 11 5 6 10 6 5 7 6 16 10 20 4 4 8 14 13 9

Keir Starmer

Very favourable 8 3 17 10 3 15 4 10 6 12 7 9 6 9 7 5 10

Somewhat favourable 23 14 38 47 12 38 18 21 24 22 22 26 20 27 18 22 23

TOTAL FAVOURABLE 31 17 55 57 15 53 22 31 30 34 29 35 26 36 25 27 33

Somewhat unfavourable 23 29 21 11 26 21 25 24 22 30 19 23 26 24 22 23 24

Very unfavourable 26 43 10 8 48 12 39 33 19 13 19 31 37 24 28 27 25

TOTAL UNFAVOURABLE 49 72 31 19 74 33 64 57 41 43 38 54 63 48 50 50 49

Don't know 20 12 14 24 10 13 15 12 29 23 33 11 10 16 26 23 18
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Since becoming Labour leader, do you think 

Keir Starmer has changed the Labour party for 

the better or the worse, or has he not made any 

real difference?

Changed the Labour party for the better 26 22 37 47 17 41 21 28 24 25 23 32 25 30 21 23 28

Changed the Labour party for the worse 9 5 18 2 13 11 8 11 7 13 8 9 8 9 9 9 9
Has not made any real difference to the Labour 

party
44 60 31 32 60 33 54 48 40 34 37 48 55 43 44 46 42

Don't know 22 14 15 19 10 15 17 14 29 28 33 10 12 18 26 22 21

Thinking about the policies and values that 

Labour stood for under Jeremy Corbyn, do you 

think the Labour party under Keir Starmer has...

Moved too far from the policies and values of 

Jeremy Corbyn
11 4 28 4 11 20 7 14 9 19 11 13 8 12 11 12 11

Not moved far enough from the policies and values 

of Jeremy Corbyn
34 56 14 44 57 23 50 43 26 26 23 41 50 36 32 32 36

Has got the balance about right 21 13 34 19 7 31 15 20 22 26 21 22 18 24 17 19 22

Don't know 33 27 24 33 26 26 29 24 42 30 45 25 25 28 40 37 31

Jeremy Corbyn has been suspended from the 

Labour party following his response to the 

Equality & Human Rights Commission report 

into anti-semitism in the Labour party. From 

what you have seen or heard about this story, do 

you think suspending Mr Corbyn was

Right decision 57 80 37 81 70 49 71 62 52 41 44 66 74 60 53 55 58

Wrong decision 16 5 37 6 10 27 10 18 14 21 16 19 11 16 16 16 16

Don't know 27 15 26 13 20 24 19 20 34 38 40 15 15 24 32 29 26

Would you be more or less likely to vote for 

Labour if it was led by…

Jeremy Corbyn

More likely 9 1 25 0 7 15 5 9 9 22 8 8 5 9 9 11 8

Less likely 30 31 31 49 30 35 30 33 27 32 28 36 26 34 25 26 33

No difference - I would vote Labour anyway 12 4 26 7 1 21 6 11 13 16 13 10 10 14 10 12 12

No difference - I would not vote Labour anyway 34 58 5 33 54 18 49 39 30 14 25 40 53 33 36 36 33

Don't know 15 6 13 12 7 11 9 8 21 16 26 6 6 11 20 16 14
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To what extent, if at all, do you feel the following 

parties respect people who live in your area?

Labour

Completely respect 12 3 30 6 0 22 6 10 14 21 13 12 7 15 10 11 13

Somewhat respect 29 20 43 37 27 41 24 30 27 35 27 27 29 32 25 29 29

TOTAL RESPECT 41 23 73 43 27 63 30 40 41 56 40 39 36 47 35 40 42

Tend not to respect 14 22 9 21 14 12 18 17 12 8 10 18 20 15 14 14 14

Do not respect at all 19 33 4 6 48 7 30 26 13 9 17 24 24 16 23 18 20

TOTAL DO NOT RESPECT 33 55 13 27 62 19 48 43 25 17 27 42 44 31 37 32 34

Don't know 26 21 14 30 11 18 22 17 34 27 33 20 20 23 29 28 24

The Conservatives

Completely respect 6 14 2 3 0 5 9 7 5 6 4 5 10 7 5 6 7

Somewhat respect 29 47 15 22 24 20 39 33 25 29 24 31 35 30 29 30 28

TOTAL RESPECT 35 61 17 25 24 25 48 40 30 35 28 36 45 37 34 36 35

Tend not to respect 16 13 23 19 23 20 15 18 15 14 14 17 19 18 15 17 16

Do not respect at all 24 8 47 28 43 38 17 28 22 24 26 28 19 24 25 22 27

TOTAL DO NOT RESPECT 40 21 70 47 66 58 32 46 37 38 40 45 38 42 40 39 43

Don't know 24 18 13 29 11 17 19 15 32 26 31 18 16 21 27 26 22
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Do you have a favourable or unfavourable 

opinion of people flying or displaying each of 

the following types of flag at their home?

English flag

Very favourable 38 55 18 23 62 21 52 43 34 21 37 41 45 34 44 39 38

Somewhat favourable 23 26 22 30 23 25 25 24 22 18 18 25 31 24 22 21 25

TOTAL FAVOURABLE 61 81 40 53 85 46 77 67 56 39 55 66 76 58 66 60 63

Somewhat unfavourable 11 6 21 17 1 19 5 11 11 20 10 10 8 13 8 9 12

Very unfavourable 9 3 16 15 5 14 5 8 9 14 9 9 6 12 5 9 9

TOTAL UNFAVOURABLE 20 9 37 32 6 33 10 19 20 34 19 19 14 25 13 18 21

Don't know 19 10 24 16 9 20 13 14 24 28 25 14 11 18 21 23 17

Scottish flag

Very favourable 28 37 17 19 38 19 35 28 29 21 29 29 30 27 30 29 27

Somewhat favourable 29 29 32 34 31 34 29 30 27 28 26 33 30 31 26 28 29

TOTAL FAVOURABLE 57 66 49 53 69 53 64 58 56 49 55 62 60 58 56 57 56

Somewhat unfavourable 11 11 12 19 4 13 10 13 9 12 9 10 13 11 10 9 12

Very unfavourable 7 7 6 9 13 8 7 9 5 5 6 8 8 8 6 6 8

TOTAL UNFAVOURABLE 18 18 18 28 17 21 17 22 14 17 15 18 21 19 16 15 20

Don't know 25 16 31 18 13 27 19 20 30 33 31 19 19 23 27 28 23

Welsh flag

Very favourable 30 39 18 19 39 20 37 29 30 23 30 31 32 29 31 33 28

Somewhat favourable 29 29 34 35 29 34 30 31 27 27 26 34 30 31 27 27 31

TOTAL FAVOURABLE 59 68 52 54 68 54 67 60 57 50 56 65 62 60 58 60 59

Somewhat unfavourable 9 9 11 15 8 12 9 11 8 9 8 9 13 10 9 8 10

Very unfavourable 6 5 6 9 11 7 6 8 5 5 6 7 6 6 6 5 7

TOTAL UNFAVOURABLE 15 14 17 24 19 19 15 19 13 14 14 16 19 16 15 13 17

Don't know 25 17 31 22 13 27 19 21 30 35 30 19 19 24 27 28 24

On the subject of climate change do you think:

The world's climate is changing as a result of 

human activity
72 67 87 79 62 88 66 70 75 81 70 71 73 76 68 70 74

The world's climate is changing but NOT because of 

human activity
13 20 6 3 24 6 19 18 9 8 11 16 17 13 14 14 13

The world's climate is NOT changing 3 3 1 4 7 1 4 3 3 2 3 5 2 2 4 3 3

Not sure 11 10 6 14 8 5 11 9 13 9 16 8 9 9 14 13 10
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Do you think concerns about climate change 

have or have not been exaggerated?

Have been exaggerated - the threat is not as real as 

many scientists have said
20 30 8 16 38 12 28 27 13 9 17 26 23 19 21 19 20

Have not been exaggerated - the threat is every bit 

as real as scientists have said
66 58 82 70 43 82 57 62 70 75 64 65 66 70 62 66 66

Don't know 14 12 9 13 18 6 14 11 17 16 19 10 11 11 18 16 13

For each of the following pairs of statements, 

please indicate which ones come closer to your 

view.

Statement A: Having a wide variety of different 

ethnic backgrounds and cultures is part of 

British culture OR Statement B: Having a wide 

variety of different ethnic backgrounds and 

cultures has undermined British culture

Statement A 50 37 75 62 30 73 37 46 55 67 54 50 38 56 44 50 51

Statement B 31 47 10 19 63 12 47 37 25 14 23 33 47 28 34 30 31

Neither statement comes close to my view 10 10 8 17 5 10 10 10 10 7 11 12 9 9 11 10 10

Don't know 9 6 7 3 2 6 7 7 11 11 12 6 6 6 12 9 8
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Statement A: Generally speaking, immigration 

into Britain has been a bad thing for the country 

OR Statement B: Generally speaking, 

immigration into Britain has been a good thing 

for the country

Statement A 33 45 13 12 60 14 47 35 30 19 29 36 41 27 39 33 32

Statement B 40 28 66 67 21 66 27 41 40 55 38 40 37 48 30 39 41

Neither statement comes close to my view 16 19 12 20 14 14 17 16 16 11 17 16 17 16 17 16 16

Don't know 11 7 9 2 5 5 10 8 14 16 16 8 5 9 14 12 11

Statement A: The various different ethnic groups 

living in Britain all generally get along well OR 

Statement B: There is an increasing amount of 

tension between the different ethnic groups 

living in Britain

Statement A 27 27 31 34 10 32 24 27 27 26 28 26 27 29 24 27 27

Statement B 48 56 38 46 75 43 55 52 44 43 43 53 55 47 49 47 49

Neither statement comes close to my view 12 9 15 11 8 14 10 12 11 10 12 14 9 11 12 12 12

Don't know 13 8 16 9 8 11 10 9 17 21 17 8 9 12 14 14 12

Statement A: British values are in decline OR 

Statement B: British values remain as strong as 

ever

Statement A 58 75 39 50 76 46 74 61 56 33 50 67 75 56 61 59 58

Statement B 12 12 18 17 8 18 11 13 12 15 12 14 11 13 12 12 13

Neither statement comes close to my view 17 7 29 25 7 26 8 17 16 32 21 13 7 20 13 16 17

Don't know 13 6 14 9 8 10 8 9 15 21 17 7 8 11 14 12 13

Statement A: Transgender women should be 

allowed to use female changing rooms OR 

Statement B: Transgender women should not be 

allowed to use female changing rooms.

Statement A 35 26 48 39 30 43 26 28 41 50 39 30 26 38 31 37 33

Statement B 28 42 16 21 42 19 40 36 22 19 21 32 40 29 28 28 29

Neither statement comes close to my view 15 14 14 8 11 14 14 16 15 17 16 16 13 12 19 14 16

Don't know 21 18 22 33 17 24 19 21 22 14 23 22 21 21 22 21 22
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Statement A: It is important to teach school 

children about Britain’s colonial history and its 

role in the slave trade OR Statement B: School 

children should not be taught about Britain’s 

colonial history and its role in the slave trade

Statement A 73 73 80 79 66 81 73 73 74 73 69 77 77 78 68 72 74

Statement B 6 8 3 7 9 5 6 8 4 4 6 6 6 5 6 6 6

Neither statement comes close to my view 12 15 9 11 18 9 14 13 11 12 13 12 12 11 14 12 12

Don't know 9 5 8 3 7 6 7 6 11 11 13 5 5 6 12 9 8

Statement A: It is important to be wary of how 

your words and actions might offend or upset 

others OR Statement B: It is important that 

people are free to speak and act as they wish, as 

long as they do not hurt anyone

Statement A 29 18 46 36 6 42 21 24 33 37 33 28 18 34 22 30 28

Statement B 56 69 39 51 90 44 66 60 51 42 47 59 72 53 59 55 56

Neither statement comes close to my view 8 7 10 11 0 9 7 10 7 10 10 8 6 8 9 9 8

Don't know 7 5 6 3 5 5 6 6 9 12 10 5 4 5 10 7 8

Which of the following best reflects your view?

The authorities should do more to stop offensive 

and abusive comments and messages on the 
52 52 58 60 36 62 51 47 58 36 50 52 63 55 50 51 53

Free speech should be protected, and it is 

impractical or undesirable for authorities to police 

offensive comments

25 30 19 16 40 17 29 33 17 39 23 28 19 24 26 25 25

Neither 11 10 12 16 14 13 11 10 12 6 11 12 12 11 11 11 11

Don't know 12 8 11 9 11 7 10 9 14 18 16 7 6 10 13 12 11
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Taking into account all the various priorities 

which the government has, to what extent do 

you support or oppose the following statement: 

Tackling climate change should be one of the 

government's top priorities.

Strongly support 32 21 51 37 21 49 21 32 31 46 30 30 30 36 27 31 33

Tend to support 31 35 27 31 26 31 32 29 33 22 32 32 34 32 30 31 31

TOTAL SUPPORT 63 56 78 68 47 80 53 61 64 68 62 62 64 68 57 62 64

Neither support nor oppose 19 24 13 11 21 13 24 20 19 15 15 23 23 16 23 19 19

Tend to oppose 7 10 2 12 13 2 11 8 5 1 6 8 8 7 6 7 7

Strongly oppose 4 6 1 2 17 1 6 6 2 3 4 5 4 4 5 5 4

TOTAL OPPOSE 11 16 3 14 30 3 17 14 7 4 10 13 12 11 11 12 11

Don't know 7 4 6 6 2 4 6 5 10 13 13 2 2 6 9 7 7
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